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پ�اکی( �(  ت

طہا�ر�

تصويرفقه ب�ا  � کی   ت

تصويرفقهعبا�د�ا� ب�ا  � کی   ت


عبا�د�ا�

���� ������� ����

����
�
�

�اقسام �د�وسری  کی   
ۃ
زکوٰ�
�
�

6

ت
ملا�
ت
�
ش�
/م
ت
مند�رجا�

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ض

ق�ر�

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ت

سند�ا�

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ت

�اجر� کی  �دینے  �انجام  سر   ت


�دم�
خ
� �ی�ا  کام  کوئی 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  پنشن 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  تنخو�ا ہ کی  بعد  کے  �رمنٹ 

ئ
�ریٹا�

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  چیز  ہوئی  �رکھی  میں   ت


�
ن
ضما� کی  مستاجر 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  حقوق  معنوی 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  تنخو�اہوں  �ا�و�ر  کر�ایوں 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  نفع  کے  پیشوں  ز�ا�د 

�
��آ�

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  مال  حر�ام 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ض

ق�ر�
ض
ق�ر�

ہیں کہتے   ض

ق�ر� �اسکو  ہے  �ا 

ت
ہو� زم 
�
لا� �دینا  کا  مال  پرجس  خو�ا ہ  ض


ق�ر�

ہے   �ا 
ت
ہو� گیا  ی�ا  �د�  ض


ق�ر� بطو�ر  مال  جو  کو  لوگوں  �د�وسرے 

حکم کا   
ۃ
زکوٰ�
�
� �انکی 

کل  کہ  ہو  �اتنا  ی�ا  � ہو  �ب�ر�ا�ب�ر  کے  نصا�ب  جو  ہو   ض

ق�ر� �اتنا  پر  جس  آ�دمی  �� �و ہ

پر  �اس  تو  ہو  �ا 
ت
ہو� نہ  پو�ر�ا  نصا�ب  تو  جائے  ی�ا  �د� نکال  �اسکو  �اگر  سے  میں  مال 

میں  مال  کل  کے  �اس  کہ  ہے   ض

ق�ر� �اتنا  �اگر  �ا�و�ر  ہے۔  نہیں  ج�ب  �و�ا�  

ۃ
زکوٰ�
�
�

 
ۃ
زکوٰ�
�
� پر  مال  بقیہ  کر  نکال  کو  �اس  تو  ہو  �رہتا  �ب�رق�ر�ا�ر  نصا�ب  سے  نکالنے  سے 

�دے۔ �دے 

 10000 �و ہ �ا�و�ر  ہیں   ز
�
ڈ��الر�

�  10000 پ�اس  � کے  آ�دمی  �� کسی  �اگر  طو�ر  کے  �ال 

ث
م�

 ض

ق�ر� کیونکہ  ہے۔  نہیں  ج�ب  �و�ا�  

ۃ
زکوٰ�
�
� پر  �اس  تو  ہے  بھی   ض


مقر�و� کا   ز

�
ڈ��الر�

�

 9950 پر  �اس  �اگر  طرح  �اسی  �ا�و�ر  بچتا۔  بھی نہیں  کچھ  پ�اس  � �اسکے  سے  نکالنے 

�اس  �رہتا۔  نہیں  ب�اقی  � نصا�ب  سے  نکالنے  کے   ز
�
ڈ��الر�

�  ن�

�ا تو  ہیں   ض


ق�ر�  ز
�
ڈ��الر�

�

ہے۔ نہیں   
ۃ
زکوٰ�
�
� بھی  میں   ت


صو�ر� �اس  لیے 

گا  جائے  کیا  منہا  کو  ق�رضوں  تجا�رتی  تمام  سے  میں   
ۃ
زکوٰ�
�
� �امو�ال  �ا�ول: 

 ن�

س�اما ز�ائد 

�
� سے   ت

ی�ا� ضر�و�ر� بنیا�دی  �اسکی  پ�اس  � کے   ض


مقر�و� بشرطیکہ 

ہو۔ نہ  موجو�د 
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پ�اکی( �(  ت

طہا�ر�

تصويرفقه ب�ا  � کی   ت

تصويرفقهعبا�د�ا� ب�ا  � کی   ت


عبا�د�ا�

���� ������� ����

����
�
�

سے  زندگی 
�
�  ت

ی�ا� ضر�و�ر� بنیا�دی  �اس  پ�اس  � کے    ض


مقر�و� بشرطیکہ  جائیگا(  )نکالا  گا  جائے  کیا  منہا  سے  میں   

ۃ
زکوٰ�
�
� �امو�ال  بھی  کو  ق�رضوں  شد ہ  

ٹ
�انوس� �د�وسر�ا: 

ہو۔ پہنچتی  �ب�ر�ا�ب�ر  کے  ق�رضوں   ن�

�ا قیمت  کی  جس  ہو  نہ  موجو�د   ن�


س�اما ز�ائد 

�
�

نکال  ہے،  ضر�و�ری  �ابھی  �ا�د�ائیگی  کی  جس  قسط  س�الانہ  سے  میں   
ۃ
زکوٰ�
�
� �امو�ال  تو  ہو  مؤخر   ت


مدّ� کی  �ا�د�ائیگی  کی  ق�رضوں   ن�


�ا ج�ب  � کہ  میں  صو�رتحال  �ایسی 

کو  ق�رضوں   ن�

�ا پھر  تو  ہو  �ب�ر�ا�ب�ر  کے  ق�رضوں  شد ہ �انوسٹمنٹ  قد�ر�وقیمت  کی   ن�


س�اما ب�اقی  � علا�و ہ کے   

ۃ
زکوٰ�
�
� �امو�ال  جائیگی۔  کی  �ا�د�ا   

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ن�

س�اما ب�اقی  � کر 

جائیں  �دیے  نکال  یہ  سے  میں   
ۃ
زکوٰ�
�
� �امو�ال  تو  ہے  کم  سے  ق�رضوں  قیمت  کی   ن�


س�اما  ت

ضر�و�ر�  ز

�
�ا� ز�ائد 
�
� �اگر  �ا�و�ر  جائیگا۔  نکالا  نہیں  سے  میں   

ۃ
زکوٰ�
�
� �امو�ال 

گا۔ ہو  نہیں  �اعتبا�ر  �انکا  ہوئے  نکالتے   
ۃ
زکوٰ�
�
� �ا�و�ر  گے۔ 

تصویر کی   زملکیت 
�
ڈ��الر�

� تصویر10000  کی   ض


ق�ر�  ز
�
ڈ��الر�

�  4000 -== تصویر کی   ز

�
ڈ��الر�

� بقیہ   6000

تصویر کی   زملکیت 
�
ڈ��الر�

� تصویر10000  کی   ض


ق�ر�  9950 ی�ا  �  ز

�
ڈ��الر�

�  10000 -=

تصویر ہونیکی  نہ  ج�ب  �و�ا�  
ۃ
زکوٰ�
�
�

تصویر ہونیکی  ج�ب  �و�ا�  
ۃ
زکوٰ�
�
�

عموما  �ا�د�ائیگی  کی  جن  ق�رضے  گئے  لیے   لیے،  کے  بنانے  �وغیر ہ گھر  تیسر�ا: 

 ض

ق�ر� �اگر  ہے۔  ہوتی  میں   ت


صو�ر� کی  قسطوں  )لمبی(  چھوٹی  چھوٹی 

جو  ہے  �ا 
ت
جا� �ر ہ مال  �اتنا  بعد  کے  �ا�د�ائیگی  کی  قسط  س�الانہ  پ�اس  � کے  خو�ا ہ

گا۔ کرے  �ا�د�ا   
ۃ
زکوٰ�
�
� سے  میں  �اس  �و ہ تو  ہو  ز�ائد 

�
� سے  �اس  ی�ا  �  

ۃ
زکوٰ�
�
� نصا�ب 

ہیں۔ ج�ب  �و�ا� کے  �و�الے  �دینے   
ۃ
زکوٰ�
�
� ذمہ 
�
� کے  �د�وسر�وں  جو  حکم  کا   

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ض

ق�ر�

نظر  �اممکن 
ن
� ہ�ر  بظا� �ا�د�ائیگی  کی  جس  ہے  �ایسی  کچھ   ت


نوع�یّ� کی   ض


ق�ر� �اگر 

شخص  مالد�ا�ر  کسی  ی�ا  � ہے   ض

ق�ر� ذمہ 

�
� کے  فقیر  کسی مفلس  جیسے  ہے  آ�رہی  ��

ذمہ 
�
� کے  شخص  �ایسے  ی�ا  � ہے  �رہا  کر  مٹول  �ال 

ٹ
� مسلسل  مگر�و ہ ہے،  ذمہ 

�
� کے 

 ت

صو�ر� �اس  کہ  ہے  �رہا  کر  �انکا�ر  سے  �دینے   ض


ق�ر� ہی  سے  سرے  جو  ہے 

مل  مال  یہ  کبھی  ج�ب  � بلکہ  گی۔  ہو  ج�ب نہیں  �و�ا�  
ۃ
زکوٰ�
�
� کی  مال  �اس  میں  حال 

جائیگی۔ کی  �ا�د�ا   
ۃ
زکوٰ�
�
� کی  س�ال   یک  �ا� تو  گا  جائے 

ۃ
زکوٰ�
�
� کی  س 
ٹ
یفک�ی� �
ٹ �
سر

سرٹیفکیٹ
بعد  کے  �اجر�اء  کے  سرٹیفکیٹ  �اس  کہ  ہے  یہ  مطلب  کا   

ۃ
شہا�د�

جاتی  ہو  ضر�و�ری  �ا�د�ائیگی  کی  �رقم  �اس  ذمہ 
�
� کے  �اتھا�رٹی  متعلقہ 

�اسکا  ہولڈ�ر  ہ�ر سرٹیفکیٹ  � ہے بشرطیکہ  مذکو�ر  میں  �اس  جو  ہے 

قیمت  مذکو�ر ہ میں  �بل  س�اتھ  س�اتھ  کے  �اس  �ا�و�ر  ہو  مستحق 

ہو�ا  �اتفاق  میں  طرفین  ب�اہم  � پر  فائد ہ خا ص کسی  یعنی  �اسمیہ 

گی۔ ہو  زم 
�
لا� ذمہ 
�
� کے  �اتھا�رٹی  بھی  �ا�د�ائیگی  �اسکی  ہے، 
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پ�اکی( �(  ت

طہا�ر�

تصويرفقه ب�ا  � کی   ت

تصويرفقهعبا�د�ا� ب�ا  � کی   ت


عبا�د�ا�

���� ������� ����

����
�
�

حکم کا   
ۃ
زکوٰ�
�
� میں  تنخو�اہوں   ن�


�ا

 ت

�استحقاقا�  ن�


�ا پر  �و�الے  کرنے  کام  ی�ا  � زم 

�
ملا� بھی   ن�کسی 


کے�د�و�ر�ا  ت


زم�
�
ملا�

�و ہ کیونکہ  ہوتی  نہیں  ج�ب  �و�ا�  
ۃ
زکوٰ�
�
� بھی  سے  �وجہ  کی  یک  �ا� کسی  سے  میں 

تصرف  کا  قسم  کسی  میں   ن�

�ا �و ہ لیے  �اسی  �ا۔ 

ت
�رکھ� نہیں  ملکیت  مکمل  پر   ن�


�ا

سکتا۔  کر  نہیں 

یک  �ا� کو  �و�الے  کرنے  کام  ی�ا  � زم 
�
ملا�  ت

�اسحق�اقا� یہ  کہ  بعد  کے  ملنے  حکم  یہ 

کر  تسلیم  کو   ن�

�ا �و ہ ج�ب  � تو  جائیں  �دی  �دیے  �دے  پے  �د�ر  پے  ی�ا  � �دفعہ  ہی 

�دینی   
ۃ
زکوٰ�
�
� �اسکو  لیے  �اس  جائیگی۔  ہو  �ام 

ت
� ملکیت  سے  �وجہ  کی  تسلیم  تو  گا  لے 

زم 
�
ملا� کہ  ہے  گئی  ہو  طے   ت


ب�ا� � یہ  میں  کانفرنس  ہلی 

�پ کی   
ۃ
زکوٰ�
�
� �ا�و�ر  گی  ہو 

گا  کرے  جمع  س�اتھ  کے  مال  موجو�د ہ پ�اس  � �اپنے  کو  مال  شد ہ حاصل  �اس 

�دینی   
ۃ
زکوٰ�
�
� پر  �اس  تو  گیا  گذ�ر  بھی  س�ال  پر  �اس  �ا�و�ر  گیا  ہو  پو�ر�ا  نصا�ب  �اگر 

ہے۔ زم 
�
لا�

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ت

لا�
غ�ت


مس�

نہیں   
ۃ
زکوٰ�
�
� کوئی  میں  چیز�وں   ن�


�ا کہ  ہے  �اتفاق  پر   ت


ب�ا� � �اس  کا  علماء  تمام 

موجو�د ہ پ�اس  � کے  مالک  کو  �رقم  �و�الی  ہونے  حاصل  سے   ن�

�ا �البتہ  ہے 

بھی  س�ال  �ا�و�ر  ہے  �ا 
ت
ہو� پو�ر�ا  نصا�ب  �اگر  گا  جائے  ی�ا  ملا� س�اتھ  کے  �رقم  �د�وسری 

�اسے  لیے  �اس  ہے  نقدی  چونکہ  �ا�و�ر  گی  ہو  �دینا   
ۃ
زکو�
�
� �اسے  تو  ہو  گیا  گز�ر 

گی۔ ہو  �دینا   
ۃ
زکو�
�
� کی  نقدی 

�رقم  �و�الی  جانے  �دی  سے  طرف  کی  �اتھا�رٹی  میں   ت

صو�ر� ب�الا  � مذکو�ر ہ

ب�اہمی  � کسی   ت

�یّ�
ث
کیح �ی� �رقم  �اس  کیونکہ  ہے۔  حر�ام  سے  �وجہ  کی  ہونے  سو�د 

س 
ٹ
یفک�ی� �
ٹ �
سر کے  طرح  �اس  تو  ہے  جیسی   ض


ق�ر�  ض

عو� کے  فائد ہ شد ہ طے 

 ز
�
�
ئ
جا� پر  طو�ر  عمومی   ت


معاملا� �و�الے  پ�انے  � طے  ذ�ریعے 

�
� کے   ن�

�ا �ا�و�ر  �اجر�اء  کا 

جیسی   ض

ق�ر�  ض

عو� کے  فائدے  کسی   ت


�یّ�
ث
کیح �ی�  ن�

�ا کیونکہ  ہوتے  نہیں 

لیے  کے  �اس  ہے  �ا 
ت
کر�  ت

معاملا� کے  طرح  �اس  بھی  جو  چنانچہ  ہے  ہوتی 

�ا�و�ر  کرے  �رجوع  طرف  کی  �اللہ  ڑ�کر 

چھو�  ت

معاملا� یہ  �و ہ کہ  ہے  مناس�ب 

کرے۔ �استغفا�ر  �و  توبہ 

مقد�ا�ر �اسکی  �ا�و�ر  حکم  کا   
ۃ
زکوٰ�
�
� کی  س 
ٹ
یفک�ی� �
ٹ �
بلوں/سر

ذمہ 
�
� کے  �اتھا�رٹی  ہیں۔ متعلقہ  حکم میں  کے  مؤجل  �دین  یہ  )بلز(   ت


سند�ا�

�اگر  ہے،  حکم  کا   
ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ض

ق�ر� جو  گا  ہو  �وہی  حکم  کا   

ۃ
زکوٰ�
�
� کی   ت

سند�ا�  ن�


�ا چنانچہ 

)مذکو�ر ہ میں   ن�

�ا تو  جائے  پہنچ  کو   

ۃ
زکوٰ�
�
� نصا�ب  مقد�ا�ر  کی  کی قیمت   ت


سند�ا�

کے  ہولڈ�ر  سرٹیفکیٹ  �اگر  پھر  ی�ا  � گی۔  ہو  ج�ب  �و�ا�  
ۃ
زکوٰ�
�
� پر(  قیمت  کی  س�ال 

یک  �ا� پر  �اس  �ا�و�ر  ہے   ت

تجا�ر�  ن�


س�اما ی�ا  � ہیں  پیسے  میں  ملکیت  �اسکی  پ�اس  �

�ا�و�ر   )
ت
تجا�ر� )نقدی/مالی  �املاک  مجموعی  تمام  �ا�ب  تو  جائے  گذ�ر  پھر  س�ال 

مال  س�ا�رے  تو  جائے  پہنچ  کو  نصا�ب  �اگر  کر  ملا  �رقم  مذکو�ر ہ میں  سرٹیفکیٹ 

میں   ت

سند�ا� �اگر  �ا�و�ر  گی۔  جائے  �دی   

ۃ
زکوٰ�
�
� سے  �اعتبا�ر  کے  قیمت  مجموعی  کی 

کی   ن�

�ا بلکہ  گی  ہو  س�اقط نہیں   

ۃ
زکوٰ�
�
� سے  پر   ن�


�ا بھی  پھر  تو  ہو  �اممکن 

ن
� تصرف 

گی۔ جائے  نکالی   
ۃ
زکوٰ�
�
� کی  س�الوں  گذشتہ  تمام   ت


�وق� کے  تبدیلی 

کی   ت

پرحک�وم� موقع  �یکے 

ن
ہو� ختم   )

ت
زم�
�
)ملا� سر�وس 

)
ۃ
)مکافا� �رقم  جانیو�الی  �دی  سے  �ب 

ن
جا�

�ا
ن
ہو� ختم  کا   ت


�دم�
خ
�

کا  جس  پر  موقع  �یکے 
ن
ہو� ختم  سر�وس  �رقم،  گئی  کاٹی  سر�وس  �د�و�ر�اں 

مطابق  کے  قو�انین  �اس میں متعلقہ  ہے بشرطیکہ  �ا 
ت
ہو� زم مستحق 

�
ملا�

ہوں۔ ہےموجو�د ہ ضر�و�ری  �ا 
ن
ہو� کا  جن  شر�ائط  تمام  �و ہ

�رقم  �و�الی  ملنے  بعد  کے  �رمنٹ 
ئ
�ریٹا�

ہیں  کٹتے  پیسے  جو  سے  تنخو�ا ہ کی  زم 
�
ملا� ہ�ر  �  ن�

�د�و�ر�ا کے   ت


زم�
�
ملا�

 
ٹ
پر�ائیو�ی� �ا�و�ر  �این-جی-�ا�و   �ی�ا   ت


بعدح ک�وم� کے  �رمنٹ 

ئ
�ریٹا� �ا�و�ر 

�دفعہ  �ا�یک  کے  �رقم  �اس  ہے  �دیتی  �دفع  ہی  �ا�یک  �رقم  �و ہ �ا�د�ا�رے�اسکو 

ہیں۔ کہتے  ق�اعد 
ت
�ال�   
ۃ
مکافا� کو  ملنے 

تنخو�اہ �و�الی  ملنے  بعد  کے  �رمنٹ 
ئ
�ریٹا� 11۔ 

کے  �رمنٹ 
ئ
�ریٹا� زم 
�
ملا� جو  ہیں   کہتے  کو  تنخو�ا ہ �اس  ق�اعد 

ت
�ال� �ب 
ت
�الر�ا�

��آ�دمی  �اس  �ا�و�ر  ہے  �ا 
ت
کر� �وصول  سے  �ا�د�ا�رے  خا ص �ی�ا   ت


بعدح ک�وم�

ہوں۔ جاتی  �پ�ائی  بھی  شر�ائط  تمام  ہونیکی  کے مستحق  �اس  میں 

ت
لا�
غ�ت


مس�

بلکہ  نہیں  کیلئے   ت

تجا�ر� کو  جن  ہیں  کہتے  کو  چیز�وں   ن�


�ا  ت

لا�
غ�ت


مس�

�دی  پر  کر�ایہ  پر  طو�ر  کے  �ال 
ث
م� ہو  گیا  بنا�ی�ا  کیلئے  �استعمال  پر  کر�ایہ 

�وغیر ہ فیکٹر�ی�اں  کا�رخانے،  �ا�و�ر  ڑ��ی�اں 

گا� زمین، 

�
� �و�الی  جانے 
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پ�اکی( �(  ت

طہا�ر�

تصويرفقه ب�ا  � کی   ت

تصويرفقهعبا�د�ا� ب�ا  � کی   ت


عبا�د�ا�

���� ������� ����

����
�
�

ۃ
زکوٰ�
�
� �اسکی  ہے  �دیتا  میں   ت


�
ن
ضما� �رقم  جو  �د�ا�ر  کر�ایہ 

�امو�ال  یہ  کیونکہ  ہے  نہیں  ج�ب  �و�ا�   
ۃ
زکوٰ�
�
� کوئی  کی  �امو�ال   ن�


�ا پر  �د�ا�ر  کر�ایہ 

شرط   ت

ملک�یّ� مکمل  لیے  کے  �وجو�ب  کے   

ۃ
زکوٰ�
�
� �ا�و�ر   ہے  نہیں  میں  �اسکی ملکیت 

ہے۔
ۃ
زکوٰ�
�
� کی  معنویہ  حقوق 

حکم کا   
ۃ
زکو�
�
� کی  معنویہ  حقوق 

 ن�

�ا کیونکہ  ہیں  �رکھتے  حیثیت  کی  مال  معنویہ  حقوق  میں  عام  عرف 

ہے  سکتا  کر  بھی  تصرف  میں   ن�

�ا مطابق  کے  قو�انین  شرعی  مالک  کا  حقوق 

ہیں۔ ہوئی  بھی   
ظ
محفو� میں  حق  �اسکے  چیزیں  یہ  �ا�و�ر 

 ن�

�ا �البتہ  ہے  نہیں   

ۃ
زکو�
�
� طو�رپر  ذ�اتی 

�
� میں  �ایجا�د  کی  چیز  نئی  ی�ا  � لکھنے  کتا�ب 

ہے۔  
ۃ
زکو�
�
� میں  منافع  �ا�و�ر  فائدے  �و�الے  ہونے  حاصل  سے 

��مينأ
ت
�

�و�الے  چیز�دینے  پر  کر�ایہ  �د�ا�ر،  کر�ایہ  جو  ہیں  کو کہتے  �امو�ال   ن�

�ا �� مينأ
ت
�

ہے۔ �دیتا  �دے  ہی  سے  پہلے  کیلئے  �اعتما�د  کو 

�و�یۃ
ن
�المع� �الحقوق 

ہیں  کہتے  کو  تسلط  پر  چیز  ما�دی  غیر  کے   ن�

سن�ا

�ا� کسی  معنویہ  حقوق 

حق  کا  مصنف  جیسے  ہو  سے  پید�ا�و�ا�ر  کی  ذہن 
�
� �اسکے  تعلق  �اسکا  چاہے 

کی  �اس  حق  کا   ن�

�د�ا س�ائنس  �ی�ا  کتابوں،  �ا�دبی  �ا�و�ر  علمی  ہوئی  لکھی  �اسکی 

�ا 
ت
ہو� سے  �اء 

ض�
�اع کے   ن�


سن�ا

�ا� تعلق  �اسکا  پھر  �ی�ا  پر  چیز  کر�د ہ �ایجا�د  نئی 

کام  �ایسے  کیلئے   ت

تجا�ر� تو  ہو  ہوشیا�ر  �ا�و�ر   ت


�چس� �ج�ب  ��آ�دمی  ہے جیساکہ 

جاتی  چمک   ت

تجا�ر� �اسکی  سے  جس  ہے  �ا 

ت
ڈ��

�
ن
ڈ�ھو�

� ��آ�دمی  �و�الے  کرنے 

میں   ت

تجا�ر� بھی  سے  �وجہ  کی  �ام 

ن
� تجا�رتی  بہتر  طرح  �اس  �ا�و�ر  ہے 

بنانے  ب�ا�اعتما�د  � کو  چیز  بھی  گر�ام﴾  �انی﴿مونو 
ش
�
ن
� تجا�رتی  �ا�و�ر  �ا 

ت
ہو� �اضافہ 

کو  حق  کے   ن�

سن�ا

�ا� پر  چیز�وں  تمام   ن�


�ا ہے۔  کرتی  �ا�د�ا  کر�د�ا�ر  �اہم  میں 

ہیں۔ کہتے  معنو�ی ۃ حقوق 

https://www.al-feqh.com/ur
ht

tp
s:

//w
w

w
.a

l-f
eq

h.
co

m
/u

r/اقسام

-
دوسری

کی-

-
زکوٰۃ


 



214

پ�اکی( �(  ت

طہا�ر�

تصويرفقه ب�ا  � کی   ت

تصويرفقهعبا�د�ا� ب�ا  � کی   ت


عبا�د�ا�

���� ������� ����

����
�
�

ۃ
زکو�
�
� کی  تنخو�ا ہ

حکم کا   
ۃ
زکوٰ�
�
� میں  �و�اجو�ر  �ب 

ت
�ر�و�ا�

جو  �البتہ  ہے۔  نہیں   
ۃ
زکوٰ�
�
� کوئی  پر   ن�


�ا ہی  کرتے  �وصول  کو  �امو�ال   ن�


�ا

�اگر  گا  ملائے  س�اتھ  کے  مال  بقیہ  موجو�د  پ�اس  � �اپنے  �اسکو  گا  کرے  �وصول  �و ہ

جو  گا�ا�و�ر  �دے   
ۃ
زکوٰ�
�
� �و ہ پھر  تو  ہو  گیا  گز�ر  بھی  س�ال  �ا�و�ر  ہے  �ا 

ت
ہو� پو�ر�ا  نصا�ب 

بقیہ  میں  س�ال  آخر  �� بھی   
ۃ
زکوٰ�
�
� �اسکی  ہے  �رہا  �ا 

ت
کر� �وصول  میں  س�ال   ن�


�د�رمیا

فی  چونکہ  �و ہ لیکن  گز�ر�ا  نہیں  س�ال  پر   ن�

�ا �اگرچہ  گا  نکالے  س�اتھ  کے  �امو�ال 

مقد�ا�ر  کی   
ۃ
زکوٰ�
�
� �ا�و�ر  گا۔  �دے   

ۃ
زکوٰ�
�
� �و ہ لیے  �اس  تو  ہے  مالک  کا  نصا�ب  �الجملہ 

گا۔ �دے   
ۃ
زکوٰ�
�
� سے  حسا�ب  کے  میں%2.5   200 ہ�ر  � یعنی  گی  ہو  �و�الی  نقو�د 

ۃ
زکو�
�
� کی  مال  حر�ام 

�ب
ت
�و�الر�و�ا� �الاجو�ر 

مال  �و�الا  کرنے  کام  جو  ہیں  کہتے  کو  چیز  �اس  �ب 
ت
�ر�و�ا� �ا�و�ر  �اجو�ر 

ہے۔ �ا 
ت
کر� طلب   ض


عو� کے  محنت  �ا�و�ر  کام  �اپنے  سے  میں 

�الحر�ام �المال 
�ا�و�ر  سے  کرنے  حاصل  کو  جس  ہیں  کہتے  کو  مال  �اس  مال  حر�ام 

�اند�ر  کے  �اس  چاہے  ہو  �ر�وکا  نے  �اٹھانے سے شریعت  فائد ہ �اس سے 

�ا�و�ر   ت

�
ش
گو� کا  مر�د�ا�ر  جیسے  ہو  سے  �وجہ  کی   

ث
�ب�
خ
� �ا�و�ر  ضر�ر   ت


حرم�

�ا�و�ر  کمانے  کے  �اس  ہو،  سے  �وجہ  کی  چیز  �ا�و�ر  کسی   ت

حرم� �ی�ا  شر�ا�ب 

کے   ت

ز�
�
�اجا� بغیر  مال  کا  کسی  جیسے  ہو  غلط  طریقہ  کا  کرنے  حاصل 

سے  طریقے  �اس  مال  کا  کسی  �ی�ا  �ا 
ن
کر� غصب  مال  کا  کسی  �ی�ا  �ا 

ن
�اٹھا�

کا  مال  �اگرچہ  ہو  �د�ی�ا  ق�ر�ا�ر  حر�ام  نے  شریعت  کو  جس  �ا 
ن
کر� حاصل 

�اگرچہ  لینا  مال  کا  کسی  ذ�ریعے 
�
� کے   ت

�رشو� �ی�ا  سو�د  جیسے  ہو  مالک 

ہو۔ �ر�ا ضی �و�الا  �دینے   ت

�رشو� �ی�ا  سو�د 

حکم کا   
ۃ
زکو�
�
� کی  مال  حر�ام 

ہےیعنی  نہیں  محل  کا   
ۃ
زکو�
�
� �و ہ ہو  حر�ام  سے  �وجہ  کی   ت


ذ�ا�
�
� �اپنی  جو  مال  �و ہ

نہیں  ہی  مال  میں  نظر  کی  �و ہشریعت  کیونکہ  ہے   زنہیں 
�
�
ئ
جا� �دینی   
ۃ
زکو�
�
� �اسکی 

حاصل  چھٹکا�ر�ا  سے  �اس  مطابق  کے  طریقہ  کر�د ہ مقر�ر  کے  �ا�و�ر شریعت  ہے 

سے  طریقے  حر�ام  �اسکو  لیکن  ہو   ز
�
�
ئ
جا� گو  �ا 
ت
ذ�ا�
�
� جو  مال  �و ہ ہے۔  ضر�و�ری  �ا 

ن
کر�

ہے  کیا  حاصل  سے  طریقے  حر�ام  کو  مال  �اس  نے  جس  تو  ہو  گیا  کیا  حاصل 

نہیں  کامل  پر  مال  �اس  ملکیت  �اسکی  کیونکہ  ہے۔  نہیں   
ۃ
زکو�
�
� �اسکی  پر  �اس 

�اپنے  یہ  �اگر  ہاں  ہے۔  شرط  ملکیت  کامل  کیلئے  �وجو�ب  کے   
ۃ
زکوٰ�
�
� �ا�و�ر  ہے 

 
ۃ
زکو�
�
� کی  س�ال  یک  �ا� پر  �اس  تو  ہے  �ا 

ت
جا� ی�ا  �د� �ا 
ٹ
لو� �و�اپس  طرف  کی  مالک  �اصل 

کے  �و�الے  کمانے  سے  طریقے  حر�ام  س�ال  کئی  �و ہ �اگرچہ  ہے۔  ج�ب  �و�ا� نکالنا 

ہو۔ �رہا  پ�اس  �

کو  مالک  �اصل  �اسکے  مال  نے  �و�الے  �ر�وکنے  پ�اس  � �اپنے  کو  مال  حر�ام  �اگر 

بلکہ  گی  ہو  شما�ر نہیں   
ۃ
زکو�
�
� یہ  تو  لی  نکال   

ۃ
زکو�
�
� سے  �اس میں  بلکہ  کیا  نہ  �و�اپس 

بدستو�ر  �و ہ �اسکا  گا  جاءے  �ر ہ ب�اقی  � جو  �ا�و�ر  کرینگے  نفی  سے  مال میں  �اصل  �اسکو 

ک 
ت
� ج�ب  � سکتا  ہو  نہیں  �الذمہ  �ب�ری  ک 

ت
�  ت

�وق� �اس  �و ہ �ا�و�ر  گا۔  �رہے  گا�ر  �ا ہ

ن
گ�

�ا�و�ر  �دے  کر  نہ  �و�اپس  ہو  جانتا  �اسے  �اگر  کو  مالک  �اصل  کے  �اس  مال  تمام  �و ہ

صدقہ  �ا�و�ر  گا  پڑے  �ا 
ن
کر� صدقہ  مال  س�ا�ر�ا  یہ  �اسے  میں   ت


صو�ر� کی  جاننے  نہ 

سکتا۔ ہو  نہیں  �الذمہ  �ب�ری  کیےبغیر 

طریقہ کا  کرنے  تصرف  میں  مال  حر�ام 

�اپنے  کو  �اس  �ا�و�ر  کیا  حاصل  مال  سے  طریقے  حر�ام  نے  جس  آ�دمی  �� �و ہ

مالک  �اسکا  �و ہ ب�ا�وجو�د  � کے  گز�رنے  عرصہ  طویل  یک  �ا� تو  �رکھا  �ر�وکے  پ�اس  �

کی   
ث
�و�ا�ر� ی�ا  � مالک  �اصل  �اسکو  �و ہ کہ  ہے  زم 

�
لا� پر  �اس  �ا�و�ر  سکتا  بن  نہیں 

چھٹکا�رے  سے  مال  �اس  �و ہ تو  جانتا  نہیں  کو   ن�

�ا �و ہ �اگر  �ا�و�ر  �دے  �ا 

ٹ
لو� طرف 

طرف  کی  مالک  �اصل  پھر  ی�ا  � کرے   چ� خر میں  کاموں  کے  خیر  �اسکو  کیلئے 

�دے۔ کر  صدقہ  سے 

�و�الے  لینے  ز�د�و�ری 
�
م� تو  کی  حاصل  ز�د�و�ری 

�
م� پر  کام  حر�ام  نے  آ�دمی  �� کسی  �اگر 

سے  جس  �البتہ  �دے  کر   چ� خر میں  کاموں  کے  خیر  کو   ن�

�ا �و ہ کہ  ے 

ئ
�ہ�ی� چا کو 

 ن�

تعا�و �ا�و�ر  مد�د  میں  �ا ہ

ن
گ� یہ  تو  یک  �ا� کیونکہ  کرے  نہ  �و�اپس  کو  �اس  ہے  لی 

 ہن

م�  ض

مع�و� �ا�و�ر   ض


عو� پ�اس  � کے  آ�دمی  �� ہی  یک  �ا� �د�وسر�ا  �ا�و�ر  ہے  متر�ا�دف  کے 

 ز
�
�
ئ
�اجا�
ن
� �ا 
ن
ہو� جمع  پ�اس  � کے  آ�دمی  �� ہی  یک  �ا� کا  �د�ونوں   ن�


�ا �ا�و�ر  گا  جائے  ہو  جمع 

ہے۔

کے  سو�د  یعنی  کیے  حاصل  فو�ائد  سو�دی  سے  کسی  نے  آ�دمی  �� کسی  �اگر 

ہیں  گئے  کیے  حاصل  فو�ائد  سو�دی  یہ  سے  جس  �و ہ �اگر  بھٹو�رے  پیسے  ذ�ریعے 
�
�

پر  کرنے   ت

معاملا� طرح  �اس  �ا�و�ر  ہے  �ا 

ت
کر�  ت

معاملا� کے  طرح  �اس  ب�ا�ر  ب�ا�ر� �

کے  خیر  بلکہ  جائے  کی  نہ  �و�اپس  �رقم  ی�ا  � پیسے  یہ  �اسکو  تو  ہے  بھی  �اصر�ا�ری 

جائے۔ �دی  کر   چ� خر میں  کاموں 

�اس  تو  ہو  نہ  �اممکن 
ن
� �ا 
ٹ
لو� طرف  کی  مالک  �اصل  بعینہ  کو  مال  حر�ام  �اگر 
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پ�اکی( �(  ت

طہا�ر�

تصويرفقه ب�ا  � کی   ت

تصويرفقهعبا�د�ا� ب�ا  � کی   ت


عبا�د�ا�

���� ������� ����

����
�
�

�اس  تو  ہے۔  جانتا  کو  مالک  �اصل  �اگر  �و ہ کہ  چاہیے  کو  �و�الے  کرنے  قبضہ  پر 

مثل  کی  مال  �و ہ تو  جانتا  نہیں  �اگر  �ا�و�ر  �دے  �ا 
ٹ
لو� �اسکو  قیمت  ی�ا  � مثل  کی  مال 

صدقہ  سے  طرف  �اسکی  پھر  ی�ا  � �دے  کر   چ� خر میں  کاموں  کے  خیر  قیمت  ی�ا  �

�دے۔ کر 
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